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Fryktet bomkjøp: Å bli hytteeiere for første gang 
under pandemien, ble litt vel spennende. Paret 

fryktet at de gjorde et bomkjøp, men nå gleder de 
seg til fremtiden med hytte i Trysil.
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Koselig oppdekning: 
Dette serviset ønsket 
Monika seg så mye, at 
hun kjøpte det til Stian 
i julegave. Nå pryder det 
bordet på den koselige 
hytta deres i Ringebu.   

Nytt kjøkken: Det gamle 
kjøkkenet ble revet og et 
nytt fra Ikea montert. For 

Yvonne og Magnus har 
det vært en krevende, 
men morsom prosess 

å kunne skape et helt nytt 
interiør i den gamle 
hytta ved Krøderen.
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bildene og få tips 

om kontoene 
vi elsker å følge!

✔ TILGANG TIL VÅRE EKSPERTER 
Arkitekt, interiørdesigner og jurist

Ønsker du å lese Hytteliv digitalt, kan du som abonnent gjøre det  

gjennom appen Flipp – helt uten ekstra kostnad. Her kan du bla deg 

gjennom hver utgave på telefon eller iPad. Registrer deg på flipp.no/solo 

for å få tilgang til Hytteliv i Flipp. I Flipp kan du også kjøpe tilgang til alle 

Story House sine magasiner, nemlig 50 av Norges mest leste og 

populære blader og tegneserier! Full tilgang koster ordinært kr 129,  

men som Hyttelivabonnent betaler du kun kr 29.

Les Hytteliv GRATIS  
i appen Flipp

@tytingtutta@veslaboffesen

Full tilgang til  

alle magasiner   

 kun kr 29  
pr mnd.

+

REDAKSJONEN

Les Hytteliv  
gratis  

i Flipp

REDAKTØR: Kriss Daatland

kriss.daatland@egmont.com

INNHOLDSANSVARLIG: Wenche Traasdahl

wenche.traasdahl@egmont.com

AD: Anne-Bet Dønnem

anne-bet.donnem@egmont.com

ANSVARLIG REDAKTØR/DIREKTØR: Marianne Gram

KONTAKT
Besøksadresse: Nydalsveien 12 A
Postadresse: Hytteliv  
Pb. 4980 Nydalen, 0441 Oslo 
E-post: hytteliv@egmont.com 
Nettside: hytteliv.no 

VIKTIG INFORMASJON OM ABONNEMENT!
Bli abonnent på: bladkiosken.no
På minside.egmont.no kan du enkelt se på  
og administrere ditt abonnement. 

KUNDESERVICE

Tlf. hverdager 08-16: 22 58 58 10
abo-hytteliv@egmont.com
Fint om du har ditt kundenummer klart ved henvendelse  
til oss. Abonnementet løper til du sier det opp.

Abonnementspriser: 1 år (11 nr) kr 706   
2 år (22 nr) kr 1143 (pristillegg utenfor Norden)

ANNONSESALG

Ad.adventure AS
christian@ad-venture.no

Annonsekoordinator: Elisabeth Haugerud
tlf. 469 48 682
elisabeth.haugerud@egmont.com

MARKEDSAVDELING

Markedsansvarlig: Lene M. Haanes Ingier, 
lene.haanes.ingier@egmont.com

TRYKK

Egmont Printing Service 
ISSN-nr.: 0332–6772

Tekst, bilder og tegninger kan bare gjengis etter tillatelse fra 
redaktøren. Redaksjonen tar ikke ansvar for artikler og bilder vi får 
tilsendt uoppfordret. Bruk av tekst og bilder i bladet skjer bare 
i henhold til våre generelle vilkår for rettigheter av stoff. Dette 
gjelder både om det honoreres eller ikke. Vi forbeholder oss retten 
til å lagre og utgi stoffet i elektronisk form, herunder via internett. 
Artikkelforfattere kan imidlertid, etter avtale, reservere seg mot dette.

Gå inn på bladkiosken.no eller scan  

qr-koden og få et godt tilbud på abonnement

Det lønner seg å

ABONNERE!

8 hytteliv 2/25







TEKST: ANN MERETE SLÅTTLAND
FOTO: PRODUSENTENE

Varm og vakker
Vi er inne i ei årstid med knakende kulde, og har du strøm 

på hytta, er det kanskje fristende å investere i varme-

pumpe. Er du samtidig litt opptatt av estetikken, vegrer du 

deg muligens for å henge opp en hvit kloss på veggen. Et 

alternativ kan da være den nye varmepumpa i trendfargen 

dempet sort, som det norske selskapet Mill lanserte rett før 

nyttår. Den er testet ned til hele -30 °C og kommer med en 

kapasitet på 5200 W. Varmpepumpa kan også, som Mills 

varmeovner, styres enkelt via en app sånn at du kan sette 

den i gang fra mobilen allerede før du kommer til hytta.  

Kr 12 999, Power.

MUMMI 80 ÅR
Mummitrollene feirer 80-årsjubileum, og 

det markeres blant annet med en ny kol-

leksjon med servise og tekstiler som har 

fått navnene Venner for alltid og Familie-

tid. Det skal minne oss på hvor verdifull 

tida med våre nærmeste er. Kopp, kr 279.

Fargelegg badet
Jotun lanserer nå Lady Aqua i matt finish, 

en innovativ maling som setter en ny 

standard for våtrom. Malingen er tilgjen-

gelig i alle Lady-farger, er robust og me-

get vaskbar, og kan brukes både i dusj-

sonen, ved badekaret og servanten. 

SMÅNYTT

«Eg ville så gjerne få kjenne på å vera 
ei tid her aleine. La dagane gå i si eiga 

takt, la kveldane få bli seine og la 
meg få høyre det som blir sagt når 

hjartet får slå i si eiga takt.»
Odd Nordstoga, fra sangen Aleine på hytta

Testvinner
I en laboratorietest av tolv ulike typer telys av 

stearin ble vinneren Rusta telys av 100 % 

stearin. Brennetid, flamme størrelse og 

-stabilitet, og sotutslipp var parameterne som ble målt. 

30 pk. telys, kr 39,90. testfakta.com.
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Bordpynt: Yvonne har pyntet bordet 

på verandaen med lys, granbar 

og søte figurer.
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HYTTEBESØK



HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Liten skogshytte med 

anneks

BYGGEÅR: 1968

STØRRELSE: 53 m²

UTVENDIG KLEDNING: Liggende panel

TAK: Takshingel

ROMINNDELING: Åpen stue- og 

kjøkkenløsning, to soverom, gang og 

bad.

FASILITETER: Innlagt strøm og vann, 

biodo, parkering ca. 50 meter unna.

INSTAGRAM: @vesleheimen

D
et dufter deilig av både kaffe og hjemmebakst i den lille hyt-
ta ved Krøderen. Ute er det kaldt og snørikt, men her inne 
er det lunt og varmt.
Hverken Yvonne Larsen eller samboer Magnus Larson er 

oppvokst med hytte. Paret, som bor i Fredrikstad, hadde heller ikke tenkt 
at hyttekjøp kunne være aktuelt. En langhelg i mai 2019 forandret alt.

For å få en miniferie, hadde de tatt med seg barna Mia, Silje og Max til 
en campingplass i Hallingdal, der hele gjengen var innlosjert i en knøttli-
ten campinghytte.

HELT FORELSKET

– Det var ikke så mye å finne på etter at ungene hadde lagt seg, så da gikk 
Magnus inn på Finn og begynte litt tilfeldig å se etter hytter i området. 
Det var da denne dukket opp, og det satte i gang en tankeprosess hos oss 
begge, sier Yvonne.

– På hjemveien stoppet vi ved hytta og tittet inn gjennom vinduene. Vi 
var allerede helt forelsket i plassen.

Hytta hadde ligget ute for tvangssalg nokså lenge, men til tross for fle-
re visninger, var den fortsatt ikke solgt. – Vi kastet oss rundt og la inn et 
bud, og etter lang tid og mye om og men, fikk vi endelig kjøpt den.

Først våren etter fikk de overta hytta, og i mellomtiden hadde korona-
pandemien kommet. Dermed var det ekstra deilig at de nå hadde sitt eget 
sted å kunne reise til. Men det var mye å ta tak i.

MYE Å GJØRE

– Hytta hadde stått ubrukt i lang tid, og den var temmelig nedslitt og ikke 
veldig trivelig. Magnus og jeg reiste hit alene en langhelg og holdt på fra 
morgen til kveld med vasking og maling. Helgen etter ble ungene med, og 
da satte vi inn noen hagemøbler så vi fikk sitteplasser. Vi sov på luftma-
drasser på gulvet, så det hele var litt spartansk de første hyttehelgene.

Det ble mye hardt arbeid utover sommeren.
– Verandaen var ubrukelig, så den måtte fjernes før vi kunne bygge en 

ny. Innvendig følte vi at den store peisen spiste opp hele rommet, så den 
valgte vi å fjerne til fordel for en ny og mindre modell. Vi la nye gulv, satte 
inn nytt kjøkken og moderniserte badet. Vi har i grunnen holdt på med 
diverse prosjekter hele tiden og gjør det fortsatt. Her blir vi kanskje aldri 
arbeidsledige.

KLARGJØR FOR HYTTEBESØK

Fra hjemmet i Fredrikstad bruker de rundt tre timer på å komme seg til 
hytta. Da er det viktig at alt er ryddig og forberedt for maksimal hyttekos.

– Målet er å komme opp fredag kveld til en varm, ryddig og klargjort 
hytte. Å skulle starte oppholdet med å re opp fem senger er skikkelig ned-
tur, derfor sørger jeg for å gjøre klart alt hver gang vi reiser herfra. Jeg 
dekker til og med bordet og gjør klar peisen, så når vi kommer hit, er det 
bare å trekke en fyrstikk og sette seg ned, smiler Yvonne. 

Hit til Vesleheimen reiser familien så ofte de har anledning, forteller 
hun.

– Når jeg går hjem fra jobb og vet at jeg skal på hytta, senker skuldrene 
seg med en gang. Dette er blitt favorittstedet mitt.  Allerede den første 
gangen vi kom hit, kjente jeg en stor ro ved å være her, og det gjør jeg fort-
satt, samme hvor mye vi har å gjøre.

Trives: Yvonne og datteren Silje (14) 
stortrives på Vesleheimen.

BAD

KJØK KEN

SOV 2

SPISE

STUE

VERANDA GANG

SOV 1
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Luftig stue: Etter at den enorme peisen ble fjernet, er 

allrommet blitt atskillig luftigere. Spisebordet og stolene er 

bruktfunn. Furubordet ble pusset opp og malt.

23 hytteliv 2/25





Detaljer: Yvonne liker å pynte og gjøre det hyggelig 

rundt seg. Da er det viktig med blomster, lys og andre 

dekorative elementer.

25 hytteliv 2/25
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Lun  farge: Det var gulnet furu i hele 

hytta da Yvonne og Magnus overtok 

den. Nå er veggene i det åpne 

allrommet beiset i fargen Stille.
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Anneks: Det lille annekset har et gjesterom 

og et roterom de har planer om å gjøre noe 

mer ut av etter hvert.

«Vi har i grunnen holdt 
på med prosjekter hele 

tiden og gjør det fortsatt. 
Her blir vi kanskje aldri 

arbeidsledige.»
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Bålplass: I skråningen ned mot 

veien var det tidligere bare fjell og 

nokså ulendt. Nå kan Yvonne og 

datteren Silje kose seg på den 

selvbygde bålplassen.

HYTTEBESØK
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NYTTIG 

D
et kan være sjarmerende å hente 
vann i bekken, men rennende vann i 
springen er både lettvint og praktisk. 
Men hvordan går du frem? Hva er 
mulig – og hva koster det? 

Det kommer an på hvor hytta er plassert. Nor-
ske kommuner ønsker at hytteeiere skal koble seg 
til deres vannverk, men flere steder er det umulig. 
Da kan et privat vannverk være løsningen. Andre 
steder er brønn det beste alternativet, men husk å 
sette deg inn i regelverket.

DET FØRSTE DU MÅ GJØRE

– Det dukker tidvis opp kompliserte juridiske pro-
blemstillinger rundt både brønnboring og utslipp, 
og derfor er vårt klare råd å undersøke med kom-
munen før du setter gang, sier Steffen Myrseth, 
ansvarlig advokat i Huseierne.

Hyttekommunene kan ha særskilte bestem-
melser, og ifølge Eirik Birkeland, tjenesteleder 
teknisk drift og eiendom i Bykle kommune, er det 
ikke fritt frem å bore etter vann på egen hytte-
tomt, spesielt ikke dersom hytta ligger slik at det 
faktisk er mulig å koble seg til det kommunale 
vann-nettet.

– Det er faktisk tilkoblingsplikt hvis hytta lig-
ger i nærheten av et kommunalt vannett, og det 
gjelder i alle kommuner i hele landet.

Birkeland sier at det likevel gis dispensasjoner 
der det foreligger særlige hensyn, for eksempel hvis 
det er praktisk vanskelig eller at det kanskje nylig er 
investering i et nytt, privat vann- og rense anlegg.

– Men utgangspunktet for påkoblingsplikten 
er jo å sikre hytteeierne nok friskt vann, og at 
hytte kommunene skal ha best mulig kontroll på 
både vannkvalitet, forbruk og avløp.

NÅR BRØNNEN ER BEST 

I noen tilfeller er likevel brønn det beste alternati-
vet, og Nils Hanstad, avdelingsleder Vann Energi 
Båsum Boring AS, sier at de tilbyr to typer 
brønnboring til hytteeiere.

– Det mest utbredte, og det vi også råder til, er 
en fjellbrønn. Da borer vi langt ned i fjellet til vi 
når grunnvannet.

I noen tilfeller kan det bores til brønn i løsmas-
se som sand og grus, men da er man avhengig av at 
massene er egnet for det.

– En dyp fjellbrønn er derfor det foretrukne al-
ternativet for å sikre best vannforsyning og god 
vannkvalitet.

FØR DU SETTER I GANG

Før du setter i gang er det viktig å kartlegge fjellet 
rundt hytta og få på det rene at adkomsten er god.

– Boreutstyret kan veie 10–15 tonn, så adkom-
sten er dessverre et hinder en del steder, spesielt 

Tungt utstyr: Boreutstyret 

kan fort veie 10–15 tonn, og 

adkomstmulighetene er 

derfor avgjørende for om du 

kan få din egen brønn. Ligger 

hytta på ei øy, må utstyret 

kunne fraktes på en lekter.

der det ikke er vei. Men vi borer på en del øyer 
hvor vi kan frakte riggen på en lekter.

Dernest er det viktig å kartlegge fjellet, og det 
aller beste er om det er litt løsmasse på toppen og 
deretter fast fjell. Men hvor dypt det faktisk må 
bores for å komme ned til en stabil grunnvanns-
forsyning, er ikke lett å vite på forhånd.

– Vi benytter oss av de hjelpemidlene som fin-
nes, blant annet den nasjonale grunnvannsdata-
basen, som er et geologisk kart. Men dette sier in-
genting om hvor vi møter sprekker i fjellet og hvor 
vanntilsiget begynner, det finner vi først ut når vi 
begynner å bore, men normalt borer vi ned til 70–
120 meter før vi er fornøyd. 

Noen ganger er ikke vanntilsiget godt nok, 
fortsetter Hanstad, og da utvikles brønnkapasite-
ten med hydraulisk trykking.
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Fjellbrønn: Det 

aller beste 

resultatet får du 

normalt om det 

kan bores i fjell. 

En fjellbrønn er 

sjelden grunnere 

enn 70 meter. 

«Utgangspunktet for 
påkoblingsplikten er 
jo å sikre hytteeierne 
nok friskt vann, og 

at hyttekommunene 
skal ha best mulig 
kontroll på både 

vannkvalitet, forbruk 
og avløp.»

– Det betyr at vi fyller brønnen med vann og set-
ter på et trykk som sprenger grunnfjellet slik at 
vanntilsiget bedres. Men det er viktig å huske på 
at det aldri kan garanteres for vannkvalitet.

VANN OPP TIL OVERFLATEN

– Det er mange eldre hytter her i landet som alle-
rede har en gammel brønn. En del av våre oppdrag 
er å bore ny brønn fordi den gamle ikke er dyp 
nok, gir tilstrekkelig med vann eller fordi vannet i 
den gamle brønnen ikke har god nok kvalitet, sier 
Hanne Lorentzen, daglig leder i Nordisk Grunn-
teknikk. 

I fjellheimen og ved kysten i Sør-Norge hvor de-
res firma opererer, finner de ofte grunnvann på 
60–90 meters dybde

– Når vi er kommet ned til grunnvannet setter 
vi ned ei vannpumpe i hullet, som pumper vannet 
opp til overflaten og videre inn til trykktanken i 
hytta.

Hytteeierne bestemmer om de vil ha en utven-
dig vannpost med en frostfri kran, eller om van-
net skal legges helt inn i hytta.

– Ulempen med en utvendig vannpost er at du 
selv må bære vannet med deg inn i hytta, men da 
er det ingen krav til utslipp. Vil du derimot ha ren-
nende vann i springen i hytta, er det lovpålagt 
med en godkjent løsning for utslipp.

I dag velger de fleste å legge vannet inn i hytta, 
sier hun.

– Vår jobb er å bore brønnen, og så samarbeider 
vi med rørleggere som kobler rørene sammen og 
sørger for at vannet kommer inn i hytta. Vi ser jo 
at mange av kundene som ikke har hatt vann i 
hytta tidligere, velger å gjøre en oppgradering på 
bad eller kjøkken når de først er i gang.

VANNET MÅ UT IGJEN

Alt vann som ledes inn i hytta må også ut igjen, og 
her finnes en rekke krav. Advokat Myrseth i Hus-

eierne sier at utslipp av sanitært avløpsvann kre-
ver utslippstillatelse, og at det er kommunen som 
er forurensningsmyndighet for dette.

– Du må søke om utslippstillatelse, og det stil-
les strenge krav til rensegrad og dokumentasjon, 
og man må ofte ha et minirenseanlegg. Men ved 
utslipp av gråvann, som er avløpsvann fra opp-
vask og dusj, kan det i noen tilfeller godtas natur-
lig infiltrasjon i grunnen, gitt at fagkyndige kan 
dokumentere rensegraden.

Brønnboring: Når 

ikke det er mulig å 

koble seg til et 

eksisterende 

vannverk, kan en 

egen brønn være 

løsningen. 
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NYTTIG

HVA KOSTER DET?
Det er lurt å sjekke prisen hos ulike tilbydere. 

Nils Hanstad i Båsum Boring AS sier at en �ell-

brønn, inkludert boring og pumpeanlegg, van-

ligvis koster fra 60 000–100 000 kroner. Hanne 

Lorentzen i Nordisk Grunnteknikk anslår en 

pris på 55 000–66 000 kroner. Det er likevel en 

rekke faktorer som påvirker prisen, ikke minst 

adkomsten, grunnforholdene og dybden. 

Gjør hytta mer attraktiv
Verdien på hytta vil nesten alltid øke  
hvis du legger inn vann.

D
u hever ikke bare komforten, men du kan også øke verdien 
på hytta betraktelig hvis du legger inn vann, sier Jan Terje 
Halvorsen, eiendomsmegler i Sørmegleren.

Han har spesialisert seg på hytteformidling i fjellheimen og 
sier at hytter med innlagt vann ofte har høyere verdi enn de uten. 
Sånn sett kan du regne med å få igjen for innsatsen og kostnaden 
dersom du skal selge hytta i fremtiden.

– Generelt vil verdien øke med 300 000 – 500 000 kroner der-
som du legger inn vann i hytta, men jeg vil likevel anbefale å ta 
kontakt med en lokalkjent eiendomsmegler for å få råd om hva 
man kan forvente.

Uansett får man vanligvis den største verdistigningen hvis man 
sørger for å heve til full standard, altså at du legger vann helt inn i 
hytta, ikke bare til kran på utsiden. 

– Og det aller mest attraktive er naturligvis om du legger inn 
både vann og kloakk.

Advokat Steffen Myrseth 

i Huseierne.

Slik går du frem 
Forhør deg med hyttekommunen om gjeldende 

regler før du setter i gang.

Kommunen kan gi veiledning om søknader og 

hva som gjelder av føringer for akkurat din 

hytteeiendom.

Vi anbefaler generelt å benytte 

gravemaskinfører som er ADK-sertifisert til å 

utføre gravearbeider.

For brønnboring bør man kontakte flere tilbydere 

med erfaring og kompetanse på brønnboring.

Konferer gjerne også med hydrolog før du setter 

i gang.

Når det gjelder vannforsyning via brønn, 

anbefales det alltid å benytte vannfilter, som 

normalt kobles til vannrøret ved vasken.

Kilde: Steffen Myrseth, ansvarlig advokat, Huseierne

Brønnen må sikres
Som brønneier har man etter plan- og 

bygningsloven § 28–6 et særskilt ansvar for 

å sikre at personer hindres fra å falle i dem.

Kilde: Huseierne
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ER BRØNNVANNET TRYGT?
Det kan være lurt å plassere brønnen i god 
avstand til kilder som kan forurense vannet. 
Mulige forurensningskilder er avløpsanlegg, 
utedo, beitedyr, lagring av kjemikalier, 
fyllinger, veitrafikk og salting, eller camping. 
Det generelle rådet er å plassere brønnen 
minimum 100 meter fra disse, men det må 
vurderes i hvert enkelt tilfelle.
Kilde: Mattilsynet
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Klenodium: Hjortehodet ble kjøpt via Finn umiddelbart 

etter at kontrakten på hytta var undertegnet. Den har 

fått navnet Iver, etter Theas bror som fraktet den fra 

Bergen til Trysil. Bjelken er malt i fargen Dempet sort.
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Åpen løsning: Hytta 

oppleves større enn sine 

53 kvadratmeter. Høyden 

under taket gir en fin 

luftighet. Sittebenken er 

selvlaget. Kjøkken fra Epoq. 

Bjelkene er malt i fargen 

Dempet sort. Fargen på 

veggen heter Grå skifer.
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Godt utnyttet: Kjøkkenet er trukket helt inntil veggen mot 

gjesterommet. De mørke fargene går igjen i rommene. 

Skinnet med trykk er en bryllupsgave. Veggene er beiset 

med Jotun Lady Pure Nature i fargen Patinagrå. Sengene er 

malt i Dempet sort. Taket er beiset med hvit interiørbeis.
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Spafølelse: Målet var å få til et bad med plass til en 

badstue som det er godt å være i, selv om rommet er lite. 

For romfølelsen ble det satt inn et stort vindu i stedet for 

vegg. Varmtvannstanken er skjult under benken.

HYTTEBESØK
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Lun hule: Sengen tar mesteparten av plassen i 

soverommet. Bildene har vært i Aslaks familie. Teppet 

er en bryllupsgave, strikket av Theas tante Marte Gro. 

Sengegavlen har de laget selv.  

HYTTEBESØK
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Komfyr med pondus: Kjersti og Tronn falt for komfyren fra Smeg med det 

samme de så den. De ønsker å legge til rette for gode middager til flere, 

både når huset er utleid og når de bruker det selv. – Om ønskelig kan de 

som leier huset ta med seg egen kokk. Da er det viktig med en komfyr med 

kapasitet. Vi synes også den passer veldig godt til kjøkkenet, sier Kjersti.

INSPIRASJON

KJERSTIS TIPS 1

Velg en farge du er 
glad i og trives 
med, men tenk 

også på at den skal 
kle hytta.
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KJERSTIS TIPS 2

Mange gamle hus har rom med 
flere dører og vinduer, da kan ei 
kjøkkenøy være en god løsning 

for å få nok benkeplass.

Kjekt med øy: Det er gjerne en del vinduer og dører i gamle hus, 

så det kan være begrenset med plass til innredning. Kjersti  

har derfor en svakhet for kjøkkenøyer. De rommer mye, og  

har god benkeplass til både å lage og servere mat på.

50 hytteliv 2/25



Bevarte vinduer og dører: En ny svalgang 

på nordsiden av huset har gitt plass til 

både gang og bad, og det gamle 

kjøkkenvinduet er nå inne i huset. Vinduet 

er kittet på nytt, men er ellers bevart slik 

det var. Kjøkkenet får fortsatt gjennomlys 

via et vindu i svalgangen rett overfor det 

opprinnelige kjøkkenvinduet.

Ny innredning: Den svarte komfyren og skapene står godt til de gamle tømmerveggene. 

Innredningen er produsert av Lesjaskog møbler. Kjersti er svært godt med fornøyd med 

samarbeidet, og sier det har gått fint å tilpasse kjøkkenet til et hus hvor ingen vinkler er 

rette. Fargen heter Kjønnrøk dempet.

Glad i gamle gruer: At grua skulle bevares, var en 

selvfølge. Før huset ble flyttet, ble grua tatt ned stein for 

stein, for senere å bli murt opp igjen. 

Da veggene skulle males i kjøkkenet, valgte 
Kjersti linoljemaling – i fargen linblå.

– Jeg ville gjøre det på den rette måten. Det var 
jo linoljemaling de brukte i gamle hus. Veggene i 
dette huset hadde ikke mange lag med maling, slik 
man ofte ser i gamle hus. Tømmerstua var så å si 
urørt, og mange av overflatene var trehvite. Hvis 
man kan si det da? Når de er eldet med patina og 
sjarm, og har fått naturlige grå- og brunfarger.

Det knitrer i grua, og varmen brer seg i rom-
met. Snart skinner sola inn gjennom gamle ruter 
og tar plass bortover golvet. Vinduene og vindus-
listene har Kjersti valgt å ikke male. Hun lurte på å 
male dem hvite, men lot det være.

– Jeg synes de er fine som de er – med det tyn-
ne malingsstrøket som nesten er slitt av igjen. 
Hvis jeg maler dem, så forsvinner særpreget og 
den fine patinaen med bruksmerker som årene 
har gitt dem.

Sort kontrast: Flere nye elementer som 

vask og armatur har Kjersti valgt å holde i 

sort. Det synes hun gir en fin kontrast til 

de gamle flatene og tingene ellers i 

rommet, samtidig unngår man at interiøret 

blir for søtt.

INSPIRASJON
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Rustikk oppdekning: Med et så rustikt og fint bord som dette, trengs ingen duk. 

Porselenet er av det gamle fine slaget. Det heter Blå blomst og kommer fra Egersund 

Fayance. Kjersti har valgt dekkebrikker i kurv, en trekasse til blomstene og store 

grankongler til pynt ellers på bordet. Fin og enkel pynt som passer til årstiden.

Gammelt og nytt: Putene i benken 

ved bordet finner vi et godt eksempel 

på den fine blandingen av gammelt og 

nytt som Kjersti liker. En rødoransje 

fargeklatt i form av en lekker pute 

passer godt i det blå kjøkkenet.

«Jeg ville 
gjøre det på 

den rette 
måten.  

Det var jo 
linoljemaling 

de brukte 
i gamle hus.»

KJERSTIS TIPS 3

Det er fint å innrede med en blanding av 
gammelt og nytt. Jeg er glad i å mikse 
gamle møbler med nye tepper og puter. 

Noen lys og litt blomster i tillegg, så 
trenger man ikke så mye mer. 
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God stemning: Når familien på Brendjord samles til 

bursdagsfeiringer og andre selskapeligheter, er de gjerne mange. 

Da er det kjekt med et raust gammelt bord med gode stoler 

omkring – og en benk ved veggen der mange kan få plass. Når 

Bellestugu er utleid, er det de som leier som får nyte godt av den 

gode stemningen rundt bordet i det koselige blå kjøkkenet.

INSPIRASJON
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Med litt snekring kan man skape seg litt ekstra lagringsplass 
og i tillegg skjule et stort kjøleskap på sjarmerende vis.

Bygg et kjøkkenskap 

N
år kjøleskapet er innebygd med like 
paneler som veggpanelene, blir ut-
trykket rolig og harmonisk. Med den-
ne snekkerbygde løsningen får du litt 
ekstra oppbevaring i form av en prak-

tisk knaggrekke der du kan henge opp kjøkkentek-
stiler, fjøler og lignende. Ved siden av kjøleskapet er 
det blitt plass til et høyskap med flere hyller der du 

kan rydde unna ting og tang. Døra til høyskapet 
har fått et solid håndspikket håndtak som gir et 
sjarmerende uttrykk. Kjøleskapfronten kan skjules 
med et luftig forheng foran døråpningen. Her kan 
du bruke stoffrester, eller bruk en gardinlengde. 
Skapet er malt i samme nyanse som veggen og for-
henget er holdt i duse nyanser som matcher liftgar-
dinen og putene i slagbenken.   

TEKST OG FOTO: VIBEKE SVENNINGSEN

Lettvegg: Først lages det 
en lettvegg for å skjule 

kjøleskapet. Denne veggen 
blir da en side i skapet. 

Veggen går helt til taket for 
maksimal utnyttelse av 

lagringsplassen.

Romslige hyller: Skapet begynner 
å ta form, og inni er det gjort klart 

for hyller. Hyllene er store og 
romslige slik at vi kan oppbevare 

større kjøkkenredskaper.
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NYTTIG 

Rolig uttrykk: Kjøkkenet har nå fått et hyggelig 

og praktisk hjørne med skap og et stort kjøleskap 

skjult bak et forheng. Ved å holde seg til én 

fargeskala både på vegg og tekstiler vil det være 

med på å gi rommet en følelse av ro og harmoni.  
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NYTTIG 

Snekkerbygd: Skapet er bygd litt 

smalere i forkant av veggen inntil 

kjøleskapet, da blir  inntrykket litt lettere 

og fremstår ikke som en stor kloss i 

hjørnet. Alt er også holdt i den samme 

dempede fargenyansen «Space», fra 

Fargerike. Kjøleskapet som er skjult bak 

forhenget, har god lufting både nede og 

på siden inntil veggen.

Koselig prosjekt: Et unikt 
håndspikket håndtak vil 

bare bli finere over tid når 
det får noen bruksmerker. 

Fin form: Et stort  
skap trenger et solid 
håndtak. Formen er 

tegnet på forhånd og 
skåret ut av et 

trestykke. For å gi et 
rustikt og gammelt 

uttrykk, spikker vi til 
kantene og pusser det 

til slutt med 
sandpapir.
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Nytt hyttetun: Annekset og boden er nye 

tilskudd til den ombygde hytta. Det gir en lun 

tunfølelse, og de er med på å skjerme uteområdet 

for vind, som det kan være mye av på Høvringen.
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HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Arkitekttegnet med 

innlemming av en eldre hytte.

ARKITEKT: RAM Arkitektur ved 

sivilarkitekt Hilde Grøneng.

BYGGEÅR: 2019

STØRRELSE: 80 m2 + anneks på 16 m²

UTVENDIG KLEDNING: Panel

TAK: Tre

ROMINNDELING: Entré, gang, bad, toalett, 

3 soverom, badstue, kjøkken og stue. 

FASILITETER: Innlagt vann og strøm. WC.

E
n helt spesiell dag i 1972 trakk Gry Husebøs mormor Marit 
Sæther vinnerloddet, og ble den lykkelige vinneren av en Try-
bo-hytte. Tomt hadde hun allerede, en arv fra gården på Sel 
der hun kom fra, i et landskap hun selv setret i.

Her, på den samme tomta, bygget Gry og mannen Martin en ny hytte i 
2019. Den opprinnelige hytta etter mormoren er integrert i den nye, med 
nytt tak og nye vegger i samme stil, både innvendig og utvendig. Det enes-
te som fortsatt er synlig av den, er bærebjelken inne. Gamlehytta var også 
til inspirasjon for utformingen av den nye. Prinsippet med en langsmal 
hyttekropp som slipper inn mye dagslys er videreført. Hytta er i dag 
35 kvadratmeter større, og har ny komfort som innlagt strøm og vann.

OPPGRADERTE FOR FREMTIDEN

– Selv om hytta er som ny, føles den kjent med tanke på det som var en 
viktig del av min og min søsters barndom, forteller Gry. Søsteren har også 
en ny hytte rett i nærheten.

Gry og Martin begynte å tegne om hytta selv, men engasjerte etter hvert 
en arkitekt. Dermed ble oppgraderingen mer omfattende enn de først had-
de tenkt. Det har nok ikke lønnet seg økonomisk å innlemme gamlehytta i 
den nye, innrømmer de. Men det er fint å vite at det gamle er med videre. 
Fundamentet er fortsatt det samme som morfar Torbjørn satte opp.

Investeringen vet de at de kommer til å ha glede av lenge. Barna Ras-
mus (17), Ida (20) og Jenny (22) har vokst opp med gamlehytta, og nå har 
de begynt å reise dit alene sammen med venner.  

– Hytta har så mange gode minner i veggene. Vi har levd det enkle 
hytte livet uten strøm og vann, med små barn. Å oppgradere hytta er noe 
av det fineste vi har gjort, forteller Martin. Også litt av hans familiehisto-
rie er med videre her, blant annet gyngestolen etter oldemor Ågot.

BARNEPIKE HOS SIGRID UNDSET

Med på hyttetur denne dagen er Grys mor Astrid. Hun har god innsikt i 
områdets historie, som slekten har lang tilhørighet til. – Min mor Marit 
var barnepike hos Sigrid Undset da hun bodde i et gammelt hus på Sel, 
forteller Astrid. Hun kan gå mellom døtrenes hytter, som begge ligger på 
tomta hennes mor arvet.

Noen av Grys beste minner, er fra da hun var med mormoren på Ro-
munsgård seter hvor hun stelte med kyrne og tok vare på losjerende gjes-
ter på seterhotellet. I dag eier Grys fetter hotellet, som ligger bare noen 
hundre meter fra hytta.

Til daglig er Gry psykolog ved Nasjonalt kunnskapssenter om vold og 
traumatisk stress og bor sammen med familien på Nesodden. På Høvrin-
gen finner hun, Martin og deres tre barn roen sammen.

Familiens store lidenskap, matlaging, er mye enklere å gjennomføre 
med et nytt, stort kjøkken. – Mormor var en mestermormor på kjøkkenet. 
Fortsatt snakkes det varmt om hennes lapskaus basert på rotgrønnsaker, 
oppskriften er i bruk av flere på Høvringen. Vi har tatt vare på mattradi-
sjonene, samtidig som vi har laget våre egne, forteller Gry. 

Familien er glad i å ta i bruk fjellheimen på Høvringen. – Jeg har fått 
smaken på toppturer, som det er mange muligheter for her. En ny interes-
se er å ta en kald dukkert i en kulp i bekken, for så å nyte badstua som er 
en ny luksus for oss på hytta, forteller Martin.

Og da kan det være fint å tenke på at Grys mormor Marit for mange år 
siden vasket sengeklær i den samme bekken.

På en ny måte: Gry har siden oppveksten sittet 
slik med hytteboka foran seg. Nå på samme 
sted, likevel i nye omgivelser. 
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Åpen løsning: Kjøkkenøya i  mørkt tre er en tøff 

kontrast i det lyse allrommet. De har også valgt bort 

overskap, noe som forsterker det luftige uttrykket.
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Stuekrok: Den plassbygde sofaen er fin å samle hele familien i. Den kan 

også brukes som ekstra gjesteseng. Stolen Siesta er fra LK Hjelle. Bord fra  

Brdr. Krüger Bølling. Lampene er av Arne Jacobsen, fra Louis Poulsen.
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Peiskos: Ny peis med ny pipe gir en god varme til hytta. Før 
ombyggingen og etterisoleringen tok det lang tid å varme den 
opp. Bærebjelken er den samme som i 
gamlehytta. Gyngestolen etter Oldemor Ågot er med videre.

«Selv om hytta er som ny, føles 
den kjent med tanke på det 
som var en viktig del av min 

og min søsters barndom.»
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Plassbygget: Soverommene er små, 

med store vinduer som slipper inn mye 

lys og skaper en god romfølelse. 
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Skrå bredder: På Høvringen er 

det spesifikke krav til takvinkler, 

noe som ble utnyttet til å bygge 

en praktisk svalgang til annekset. 

Godt utnyttet: I annekset brukes den plassbygde sengen 

også som en sofa. Den lyse sofaen heter Niu , fra LK Hjelle.

Svalgang: Det blåser 

mye på Høvringen, 

og da er det godt å ha 

svalganger som kan 

skjerme litt av 

for vinden. 

«Vi har levd det 
enkle hytte livet uten 
strøm og vann, med 

små barn. 
Å oppgradere hytta 
er noe av det fineste 

vi har gjort.»
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Ekstra stue: I annekset er det 

en ekstra stue som har  en 

fantastisk utsikt over Høvringen.
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HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Trehytte med tømmer

BYGGEÅR: 2014

STØRRELSE: 96 m²

UTVENDIG KLEDNING: Villmarkspanel

TAK: Taksteinsplater

ROMINNDELING: Kjøkken med 

spisestue og stuedel, tre soverom, 

baderom, gang. Anneks med 

tre sengeplasser og utedo.

FASILITETER: Badestamp, borevann, 

dusj, forbrenningsdo, anneks. 

INSTAGRAM: @hytta_og_livet

V
i må kjøre et godt stykke på en smal vei gjennom et gam-
melt seterområde for å komme opp til hytta til Monika og 
Stian Sebuøygard. Vi passerer noen hytter på veien, men de 
ligger spredt og det er ikke mye trafikk. 

– Når vi forteller at vi har hytte i Ringebu, er det ikke Skottåsen folk 
først tenker på. De fleste har ikke hørt om dette hytteområdet en gang, 
sier Monika.

Men det plager ikke paret fra Løten. De er glad i friluft, og er gjerne ute 
på trugetur om vinteren. Stian er en ivrig jeger som helst jakter på rype, 
noe som har gitt hytta navnet Rypebu. Men han har også vært på andre 
typer jakt, som for eksempel bjørnejakt i Canada. Resultatet av flere av 
jaktturene ser vi inne i hytta.

– Jeg syns det er bedre at fangsten hans står her enn hjemme, sier  
Monika med et smil.

ØNSKET SEG HELÅRSHYTTE

Paret hadde begge barn da de møtte hverandre, og de kjøpte faktisk sin 
første hytte sammen før de kjøpte hus. Hytta lå på Budor, og den hadde de 
i 17 år. De trivdes godt der, men merket at den begynte å bli liten da barna 
ble eldre, og familien nok ville vokse enda mer med tiden.

Hytta lå også litt for nærme der de bor, og hyttehandelen ble tatt i den 
samme nærbutikken som de handlet i til vanlig. Veien opp til hytta var 
vinterstengt, så de måtte dra alt de skulle ha med seg på pulk. De begynte 
å se etter hytter som lå litt lenger unna, og etter utallige visninger dukket 
denne på Skottåsen opp. 

– Vi ville ikke kjøre altfor langt, og tittet på hytter i en radius på ca. to 
timer hjemmefra, forteller Stian.

Han har familie i Fagernes, så de var også på visninger i de traktene. 
Men da de kom til Skottåsen, falt de for beliggenheten og hvor rolig det 
var der. De var ikke på jakt etter en hytte i alpinbakken, så dette var per-
fekt! Den var også mye større enn den de hadde, og med et eget anneks til 
gjester.

– Selv om vi har tre soverom inne på hytta, er det deilig med annekset 
når vi har gjester.

Der er det en egen vedovn, en liten vaskekrok og vannkoker til drikke. 
Det er også både en dobbeltseng og en enkeltseng der, og en utedo i til-
knytning til annekset, forteller Monika.

BEISET FURUPANELET

Samme dag som de overtok hytta vinteren 2021, ankom de med en stor 
henger full av møbler. Barna deres var med, og de startet med å vaske ned 
panelet. Hele hytta var i umalt furu innvendig, så de hadde nok å gjøre 
med beising. Det er skråtak og høyt under taket, så det var mye jobb.

De store tømmerstokkene som går på tvers i taket har Stian dekorert 
med dyr han har fanget. Skråtaket gjør at de har to romslige hemser, som 
de i dag bruker til oppbevaring. Planen er å få satt inn et vindu på ende-
veggen, så det kan bli ekstra sengeplasser der. Det var en utedo inne, som 
de har fått skiftet ut til fordel for en forbrenningsdo. De har også innredet 
et lite baderom utenfor toalettet, og har fått satt inn et nytt dusjkabinett.

– Da vi overtok, måtte vi hente vann på vannposter. Vi ønsket oss en 
vedfyrt badestamp, og valgte derfor å bore etter vann, sier Monika.

Med større platting og badestamp er en drøm oppfylt for paret. Nå 
storkoser de seg på hytta og er der så ofte de kan. De bruker den også ved 
høytider og har allerede feiret jul der to ganger.

På taket: Det er lett å se at det er en jeger som eier hytta. Nå 

har også rypa kommet opp på taket på Rypebu. 
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Spafølelse: Paret ønsket seg en vedfyrt badestamp, men da 

måtte de først bore etter vann. Nå koser de seg med 

stampen, og den varmer seg fort opp.

Høyt under taket: Det gir en god romfølelse 

når det er såpass høyt under taket. De store 

tømmerstokkene som går på tvers har Stian 

dekorert med dyr han har fanget. Bortsett fra 

soverom og bad, har hytta en helt åpen løsning. 

Frisk luft: Monika og Stian er glad i å dyrke utelivet på 

hytta, enten på tur eller på den nye plattingen.

Over peisen: Paret har hengt TV-en over peisen, og fra 

sofaen kan de både se på TV og nyte utsikten. Ved siden av 

peisen er det en stor trekasse med ved. Monika bruker 

denne typen kasser til mye, og syns de er dekorative.

73 hytteliv 2/25

HYTTEBESØK



Spiseplass: Det sto igjen noen møbler da paret 

tok over hytta. De fjernet bordplaten på 

spisebordet, og nå har Stian snekret ny bordplate 

til det gamle understellet. Taklampen over 

spisebordet har Stian også laget selv. 

«Når vi forteller at vi har hytte 
i Ringebu, er det ikke Skottåsen 

folk først tenker på.»
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Nydelig servise: Dette serviset ønsket Monika 

seg så mye, at hun kjøpte det til Stian i julegave. 
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Mimrevegg: På en del av stueveggen 

har Monika hengt opp ulike minner; et 

gammelt bilde, en arvet kofte og klokka 

fra den gamle hytta. 

Naturlige knagger: Hytta var bygget med store 

tømmerstokker, der kvist fortsatt var bevart. De blir 

perfekte kleshengere.

Hjemmelaget:: Vegglamper har Stian laget. Det kan 

være  vanskelig å finne belysning, og ved å lage det selv 

får man noe som er helt unikt. 

Beholdt kjøkkenet: Paret har beholdt kjøkkenet 

akkurat slik det var da de overtok. Det passer så 

godt til resten av hytta, syns de. 
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Varmt vann: Ved siden av den store peisen er det en liten 

vedovn. På den er det en stor kjele med tappekran, så familien 

alltid har varmt vann. Monika har gode venner som strikker til 

henne. På den fine genseren står det «Hyttekos».
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Toalettrom: Utenfor rommet 

med forbrenningsdo har 

paret laget en liten vaske-

krok. Skapet er arvet fra 

besteforeldrene til Monika.

Delt glede: Monika er 

blitt ivrig på Instagram 

etter at de kjøpte hytta, 

og liker å dele oppussing 

og interiør med følgerne.

SMART LØSNING

For å skjule 
sikringsboksen i stuen 

har Stian bygget en 
boks rundt den.
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Deilig morgenstund: Kaffe på senga er en luksus 

paret setter pris på når de er på hytta. 
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Hyggelig: I et hjørne av annekset er 

det en liten krok med et vaskefat og 

en vannkoker til gjestene.

«Selv om vi har tre soverom 
inne på hytta, er det deilig 

med annekset når vi 
har gjester.»
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Lysende truger: På veggen 

til annekset har Monika 

pyntet opp med truger som 

hun har laget lyslykter av.

Ut på tur: Monika og Stian er ofte ute på tur, året rundt. Når det er mye snø om 

vinteren, bruker de gjerne truger. Hundene Charlie og Luno er alltid med.

Innredet annekset: Annekset var bygget da 

Monika og Stian tok over hytta, men det er de som 

har innredet det, og de har beiset vegger og tak. 

Her har de god plass til gjester.

HYTTEBESØK
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Å 
legge fliser, handler om planlegging. 
Hvor stor flate, hvilke fliser og hvor-
dan du legger dem. I tillegg varierer 
vanskelighetsgraden med ulike flis-
typer. Hvor vanskelig leggingen er, 

bør du finne ut av før du forelsker deg i de håndlag-
de, italienske flisene. Før du går i gang må du også 
huske på at fliser ikke er vanntette, forklarer Øy-
vind Helland-Sørå, ansvarlig for Sopro i Flislab AS.

UNDERLAG

Underlaget må være 100 % plant og det må være i 
et dødt materiale. På hytta legges flisene gjerne på 
treverk. Da må du legge en plate som underlag for 
flisene, for eksempel sementfiberplate, gips eller 
våtromsplate. 

Skal du legge fliser på et ujevnt gulv, må det 
rettes av. Da er flytsparkel en god løsning. De fles-
te overflater må også grunnes for at limet skal få 
skikkelig heft. Spør der du handler fliser.

OPPMÅLING 

Tegn opp den flaten du skal flislegge. Skal du legge 
fliser i et helt rom, kan du tegne opp hver vegg for 
seg, og sette mål på dører, vinduer og annet du 
skal sette fliser rundt. Bruk tegningen og regn ut 
hvor mange kvadratmeter det blir. Skal du ha de-
korfliser eller border, tegner du inn det også og 
trekker det fra når du regner ut antall kvadratme-
ter. Arbeidstegningen tar du med deg dit hvor du 
handler fliser.

Du må også ta høyde for at det blir svinn. Hvor 
mye, er avhengig av hvordan du legger flisene, 
men normalt regnes ti prosent.

Fliser kan gi den perfekte kontrasten 
til en rustikk hyttevegg, både på 
kjøkkenet og på badet.

ØIVIND LIE TEKST, FOTO OG ILLUSTRASJONER: 

Slik gjør du 
1. RIKTIG FORDELING: Symmetri er stikkordet når du 

skal legge fliser. Start med å finne midtlinjen på flaten 

som skal fliselegges. På gulv finner du midtlinjene på 

både lengde og bredde og lar dem danne en 90 

graders vinkel midt på gulvet. På en vegg finner du 

først midten på veggen, så måler du ut til begge sider. 

Det er lurt å prøveligge flisene fra midten og ut. 

Juster dem slik at det blir lik avslutning mot alle sider. 

På kantene skal flisene bli like store og så hele som 

mulig. Helst skal de være større enn en halv flis.

2. SMÅ FLISER: Den siste flisen skal helst være større 

enn en halv flis. Her ser du fliser som er blitt for 

smale, og da blir de vanskelige å kappe. Er det også 

skjevheter i rommet, blir dette  lett synlig. 

3. LIME: Riktig lim til riktig underlag er selvsagt, men 

riktig tanning på sparkelen er også viktig. Ulike 

1

3

2

  Fliser  
+  tømmer  
=  sant
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Kan kombineres: Fliser og 

tømmervegg blir en fin 

kombinasjon, men det krever 

noen tilpasninger.H
E

L
G

E 
E

E
K

NYTTIG
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fliser krever ulik mengde lim, og tanningen bestem-

mer hvor mye lim som legges ut. Spør der du handler 

fliser. Følg anvisningen på pakken når du skal blande 

limet. Vannet skal først i bøtta, så limet. Bland godt 

med visp. Lø� opp en flis du har lagt og sjekk at limet 

dekker hele baksiden. Da ser du om konsistensen er 

riktig, og om det er nok lim.

4. KAPPE: Noen fliser krever at du kapper med 

vannsag eller vinkelsliper, men ellers er en flisekutter 

enkelt å bruke. Det går fort og det blir nøyaktig. Skal 

du lage hull, må du ha bor i riktige størrelser. Det er 

lurt med en flisetang slik at du brekke av små biter 

når det skal finjusteres.

5. LEGGE: På vegg starter du ved andre flisrad opp fra 

gulvet. Fest en rett trelekt til veggen der andre 

flisrad skal monteres. Bruk vater eller loddsnor og 

tegn opp en rett strek der den første loddrette fugen 

skal gå. Bruk gjerne fugene i gulvet som 

utgangspunkt hvis gulv- og veggflis har samme 

størrelse. Første flis legges inntil den oppmerkede 

streken. Bruker du snor, skal den legges i de 

horisontale fugene. De vertikale fugene lages på 

frihånd, eller du kan bruke flisekryss. På gulv starter 

du fra senteret av rommet og jobber deg mot 

veggen. Når flisene legges, må du dra ut passe store 

felter med lim. Tilpass til ditt eget leggetempo. Blir 

TIPS!

Det er lurt å legge flissnoren 
i vann før bruk. Da blir den 
mer formstabil, og lettere 

å gjøre ren.
7

4 5 6

8

P
R

O
D

U
S

E
N

TE
N

NYTTIG

feltet for stort, herder limet før du får satt på flisene. 

Er det ujevnheter, kan du legge flisene flytende – det 

betyr at du ikke trykker flisene helt ned i limet. Pass 

på å �erne limsøl på flisene og lim som tyter opp 

mellom fugene.

6. FUGEBREDDER: Det finnes to metoder for å få riktig 

fugebredde mellom flisene; fugekryss eller flisesnor. 

Snor er mest brukt på vegg, fugekryss blir gjerne 

brukt på gulv. Grunnen er at gulvfliser er tykkere, slik 

at det er mindre fare for at kryssene blir stikkende 

opp. Et krysslaser er også et hjelpemiddel som gjør 

det enkelt å få fliselaget jevnt. Legger du fliser med 

litt variasjon i størrelsene, må du gå opp i fugebredde 

for å kompensere for forskjellene.

7. FUGING: Fugemassen påføres underlaget med 

gummisparkel eller fugebrett. For å unngå lu�blærer 

i fugene, føres sparkelen diagonalt på flaten i begge 

retninger. Påfør fugemasse på mindre områder, og 

tørk bort overflødig masse med en våt svamp etter 

hvert. Etter en stund tar du den siste rengjøringen 

med en tørr tvistdott eller klut. Gni til glansen i flisene 

kommer frem. Den siste rengjøringen støver en del. 

Bruk støvmaske og tett til slik at støvet ikke svever ut 

i rommene ved siden av.

8. HELT RETT: Laserverktøy finnes i et utall varianter 

og prisklasser. De gjør det enklere å legge flisene rett.
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Strikk varme votter med herlige kontraster i ren, norsk ull.

Fritids
DESIGN OG FOTO: METTE HARBO

Fritidsvotter
Størrelse: S/M (L)

MÅL:

Lengde: 29 (31) cm

Bredde: 21 (23) cm

Strikkefasthet: 16 m

Garn: Fritidsgarn fra Sandnes Garn  

(100 % norsk ull)

Garnmengde:

Bunnfarge: Lys Beigemelert 3021, 100 

(100) g

Mønsterfarge 1: Kornblomst 6573, 50 

(50) g

Mønsterfarge 2: Mørk brunmelert 4071, 

50 (50) g

Pinner: Strømpep nr 5

Opplysninger om garnet kan fås hos 

SandnesGarn, tlf. 51 60 86 00 (mellom 

kl. 14.00 og 15.00) eller sandnesgarn.no

Legg opp 30 (32) m med strømpep nr 3,5. 

Str vrbordstr 1 r, 1 vr i alt 6 (7) cm. Str 2 

omg glattstr, og øk samtidig 4 (4) m jevnt 

fordelt på første omg = 34 (36) m. Sett en 

maskemarkør i hver side med 17 (18) m på 

hvert stykke. Det skal str videre glattstr og 

mønster som forklart på diagr. Gjenta diagr 

ut omg, og 1/2 gang i høyden. Når arb må-

ler 14 (15) cm, settes det av 8 (8) m på en 

sikkerhetsnål til tommel slik (likt i begge 

størrelser):

HØYRE VOTT

Sett de første 7 (8) m på en sikkerhetsnål. 

Disse hviler på nålen. Legg opp 7 m på høyre 

p, og str videre glattstr og mønster som før.

VENSTRE VOTT

Sett de siste 7 (8) m før maskemarkøren i 

siden på en sikkerhetsnål. Resten gjøres 

likt. Str til arb måler 24 (25) cm. Fell hver 2. 

omg slik: Str 2 m vridd r sm, str r til 2 m før 

neste maskemarkør, str 2 m r sm, 2 m vridd 

r sm, str r til 2 m før neste maskemarkør, 

str 2 m r sm. Når det er 14 (16) m igjen til 

sammen, felles av. Sy votten pent sm foran.

TOMMEL

Sett de 7 (8) m som hviler til tommel, inn 

på strømpep nr 5. Ta opp 1 m i hver side, 

og 7 m på motsatt side (hvor det ble lagt 

opp = 16 (18) m). Fordel m på strømpep 

og str rundt glattstr. Sett en maskemar-

kør i hver side. Når tommelen måler 5 

(5,5) cm, felles som forklart på votten til 

det er 8 (10) m igjen til sammen. Str 1 

omg 2 og 2 r sm. Klipp tråden, og tre den 

gjennom resten av m. Str en vott til. Fest 

alle løse tråder, og damp plagget godt 

med en fuktig klut.

votter
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INSPIRASJON
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Pastinakk- 
og potetsuppe
Kremet suppe som får ekstra 

smak av spisskummen og chili. 

Server med sa�ige reker på 

spyd.

4 porsjoner

½ purre

½ rød chili

olivenolje til steking

500 g pastinakk

400 g melne poteter

1 hønsebuljongterning

13–14 dl vann

2 ts malt spisskummen

1 dl kremfløte

2 ts presset sitron

salt

REKESPYD:

500 g reker med skall (ca.  

200 g renset)

2 hvitløksfedd

1 ss olivenolje

1½ ts sumak eller 1 ts finrevet si-

tronskall

½ dl finhakket bladpersille

salt og pepper

olivenolje til steking

TOPPING:

litt finhakket rød chili

Skjær purre i tynne skiver og 

chili på langs. Fres purre og chi-

li i olivenolje i en stor kjele til lø-

ken er blank uten å ta far-

ge. Skrell og skjær pastinakk 

og poteter i biter. Ha i kjelen 

sammen med buljongterningen 

og mesteparten av vannet. Kok 

under lokk til grønnsakene er 

møre, ca. 20 minutter. Tilsett 

spisskummen, fløte og sitron-

sa�. Smak til med salt, og kjør 

suppen jevn med stavmikser.

Rens rekene mens suppen 

koker. Press hvitløk, og bland 

med reker, olivenolje, sumak/

sitronskall, persille, salt og pep-

per. Træ rekene på 8 korte spyd. 

Stek dem raskt i olivenolje i en 

varm panne. Server suppen 

med rekespyd og litt hakket chi-

li på toppen.

Kyllingcurry 
med søtpotet
Dette er en deilig, varmende 

gryte med eksotiske smaker. 

4 porsjoner

1 løk

3 båter hvitløk

50 g frisk ingefær

1 rød chili

3 ss tomatpuré

1 ss malt koriander

1 ss malt spisskummen

½ dl olivenolje

600 g lårfilet av kylling

4 dl kokosmelk

2 dl hønsebuljong (utblandet)

700 g søtpotet

1 ts salt

½ ts kvernet pepper

200 g aspargesbønner

½ potte frisk mynte, grovhakket

½ potte frisk koriander, grov-

hakket

Hakk løk, hvitløk, ingefær og 

chili og ha det i en hurtigmik-

ser sammen med tomatpuré, 

koriander, spisskummen og 

olje. Kjør det til en jevn pasta. 

Skjær kyllingkjøttet i biter. 

Varm en stekepanne med 

høye kanter og tilsett krydder-

pastaen. Fres i 3 minutter un-

der stadig røring. Tilsett kyl-

lingbiter og fres videre i 3 

minutter til kyllingen har skif-

tet farge. Tilsett kokosmelk og 

hønsebuljong. Kok opp og 

senk varmen. La alt småkoke i 

5 minutter.

Kutt søtpotet i biter på stør-

relse med kyllingbitene og ha 

dem i gryten. Kok videre i ca. 

10 minutter, til søtpotetene er 

møre. Rør om av og til. Smak 

til med salt og pepper. Rens 

aspargesbønner og bland dem 

i gryten noen minutter før ser-

vering. Dryss over mynte og 

persille. Server med godt brød.

SAFTIG 

KYLLING

Vi har brukt 
lårfilet av kylling, 
som er saftig og 

mør, og tåler lang 
varmebehandling 

uten å bli tørr.
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Enkel bolognese
Når du kommer inn fra skitur 

og er skrubbsulten …

4 porsjoner

2 ss olivenolje

2 gulrøtter

2 stilker stangselleri 

1 løk

400 g kjøttdeig

TOMATSAUS:

½ løk

3 hvitløksfedd

2 ss olivenolje

2 bokser hakkede tomater

1 ts tørket oregano

¼ ts nykvernet pepper

frisk basilikum 

1 ts salt

½ ts nykvernet pepper

400 g båndspaghetti

50 g parmesan

Lag tomatsaus. Hakk løk og riv 

hvitløk fint. Varm opp olje i en li-

ten kjele og ha i løk. La surre i 5 

minutter. Ha i hvitløk og surr vi-

dere i 1 minutt. Tilsett tomater, 

oregano, salt og pepper. Kok 

opp å la småkoke i 15 minutter. 

Ha til slutt i noen kvaster basili-

kum. Sett til side. Lag kjøttsaus. 

Rens og riv gulrøtter, selleri og 

løk grovt. Varm opp olje i en 

stor gryte på middels varme og 

ha i revede grønnsaker. La sur-

re i 3–4 minutter, til det er mørt. 

Ha i all kjøttdeig og stek til gyl-

lent, eventuelt kan du steke i to 

omganger. Tilsett tomatsausen. 

Smak til med salt og pepper og 

la småkoke til det tykner, ca. 

20–30 minutter. Kok pasta etter 

anvisning på pakken og server 

med deilig, revet parmesan.

Minestronesuppe
Unn deg denne varme klassike-

ren.

4 porsjoner

1 løk

2 hvitløkbåter

2 gulrøtter

2 stilker stangselleri

150 g pølse, gjerne en god  

italiensk

1 dl tørr hvitvin eller eplejuice

6 dl grønnsakbuljong (utblandet)

1 boks hermetiske tomater

2 laurbærblad

1 ts tørket oregano, eventuelt 

frisk finhakket oregano

½ ts tørket basilikum, eventuelt 

frisk finhakket basilikum

1 boks hermetiske butter beans

ca. 150 g kokt pasta

TOPPING:

2 ss friske urter (persille, basili-

kum e.l.) til pynt

2 ss revet parmesan

Finhakk løk og hvitløk. Skrell 

gulrøtter og rens stangselleri, 

kutt dem i små terninger. Skjær 

pølsen i små terninger, og fres 

til det er gyllent i en gryte med 

GODT I TILLEGG

Dryss gjerne friske 
urter og revet 

parmesanost over 
ved servering. 

Server gjerne godt 
brød ved siden av 

suppen.

litt olje. Ha løk, hvitløk, gulrot- 

og selleriterninger i gryten og 

fres til løken er myk og blank.

Tilsett vin og la den fordampe 

litt før du tilsetter grønnsaks-

buljong og hermetisk tomater.

Ha i krydder og la suppen 

småkoke under lokk i ca. 10 mi-

nutter.

Skyll bønnene i en sil, og ha 

dem i suppen sammen med 

kokt pasta. La alt bli gjennom-

varmt. Smak eventuelt til med 

salt og pepper.
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TY TIL 

FERDIGSAUS

For dem som ikke 
er så opptatt av 
å stå på hytte-

kjøkkenet, funker 
ferdigkjøpt saus 

helt prima.
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Ovnsbakt feta 
med tomater og pasta
Med få ingredienser og enkel 

tilberedning kan du servere dei-

lige måltider.

4 porsjoner

2 hvitløksfedd

500 g cherrytomater

250 g feta

½ dl olivenolje

1 ts tørket oregano

½ ts chiliflak

salt og pepper

400 g fersk pasta, f.eks. tagliatelle

1 potte frisk basilikum

Finhakk hvitløk, og vend med 

cherrytomater i en ildfast form. 

Legg fetablokken i midten, og 

drypp over olivenolje. Krydre 

med oregano, chiliflak, salt og 

pepper. Stek i ovnen ved 180° 

varmlu� i 25–30 minutter.

Kok pastaen i lettsaltet vann 

til al dente. Ta vare på litt av 

koke vannet. Grovhakk basili-

kum, og bland halvparten i den 

bakte tomat- og fetablandingen 

sammen med pastaen. Tilsett 

litt av pastavannet om sausen 

trenger å tynnes ut.

Fordel retten i dype tallerke-

ner, og pynt med resten av basi-

likumen.

Baguette-twist 
med pesto

Et herlig, mykt brød med smak-

fullt fyll. Perfekt som lunsj eller 

til suppe.

1 brød

10 g gjær

4 dl lunkent vann

1½ ts salt

150 g fullkornshvetemel

ca. 400 g pizzamel eller tipo 00 

hvetemel

PESTO:

50 g persille

50 g revet parmesan

40 g mandler

1 hvitløksfedd

1 dl extra virgin olivenolje

¾ ts salt

pepper

FYLL:

100 g frisk spinat

½ dl vann

1 dl pesto, gjerne persillepesto 

eller en god ferdigkjøpt

125 g fersk mozzarella

olivenolje til pensling

Rør ut gjær i vann. Tilsett salt 

og mel og elt deigen smidig. 

La heve under et klede i ca. 3 

timer. Rens persille for grove 

stilker og skyll godt. Ha blade-

ne sammen med resten av in-

grediensene i en blender og 

kjør til en jevn pesto. Skyll 

spinat og kok den i ½ dl vann i 

2 minutter. Sil av og grovhakk.

Kjevle deigen ut til et rek-

tangel på ca. 20 x 30 cm. For-

del pesto, spinat og revet 

mozzarella over. Rull 

sammen til en rulade og vri 

den et par ganger. Fold ende-

ne litt inn og la brødet etter-

heve et lunt sted i ca. 30 mi-

nutter. Pensle med 

olivenolje. Stek brødet ved 

225° i ca. 40 minutter.

VARIER

Bruk gjerne 
annen pesto som 
basilikumpesto 
eller soltørket 
tomatpesto for 

variasjon.

Focaccia 
Nybakt focaccia er herlig til gode 

supper, salater eller til tapas.

Form ca. 23 x 33 cm

¼ pk. fersk gjær

3 dl vann

1 ts honning

150 g sammalt hvetemel, fin

250 g hvetemel, siktet

4+4 ss olivenolje

4–5 kvister rosmarin

1 ss flaksalt

Rør ut gjær og honning i vann i 

kjøkkenmaskinen. La stå i 5–10 

minutter. Tilsett mel, salt, 4 ss 

olivenolje og kjør i 10 minutter. 

Ta deigen ut av bollen og kna på 

et melet bord et par minutter. 

Legg deigen i en oljet bakebolle, 

dekk til og hev i en god time, til 

dobbel størrelse. Brett gjerne 

deigen en gang eller to under 

heving. 

Smør en liten langpanne eller 

ildfast form med olje eller dekk 

med bakepapir. Hell i deigen, ha 

godt med olivenolje på hendene 

og trykk deigen utover. Drypp 

over 2 ss olje, dekk til og la fo-

cacciaen fluffe seg opp igjen, i 

ca. 20–30 minutter. På dette 

tidspunktet kan du eventuelt 

sette deigen kaldt hvis du vil 

vente med å steke den. Dryss 

over hakket rosmarin, flaksalt 

og 2 ss olivenolje og stek 

ved 220° til gyllen, ca. 25 minut-

ter. Avkjøl litt før du nyter brødet 

til en salat, suppe eller til 

kveldsmat.

I LANGPANNE

Er dere mange, 
dobler du 

oppskriften og 
bruker den store 

langpannen. 
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MER SMAK?

Har du lyst på mer 
smak, kan du 

klemme ut små 
klumper av rå pølse 
som f.eks. salsiccia 

og steke med 
tomatene.

MAT
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Husk fastelavn!
Fastelavnsboller med krem er toppen av søt gjærbakst. Lager du en god porsjon, kan du tyvstarte litt 
og fryse ned noen boller til fastelavnssøndag 2. mars. En kopp deilig, varm kakao passer perfekt til!

Fastelavnsboller
12 stk.

100 g smør  

600 g hvetemel  

100 g sukker  

1 ts bakepulver  

2 ts malt kardemomme  

3½ dl melk  

1 egg  

1 pakke gjær  

1 egg til pensling 

OPPSKRIFTER OG FOTO: MATPRAT, MELK.NO OG OPPLYSNINGSKONTORET FOR BRØD OG KORN
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3 dl kremfløte  

1 pakke ferdig vaniljekrem  

2½ dl melis  

4 ss bringebærsyltetøy

Skjær smøret i terninger og la 

det mykne på benken i rom-

temperatur. Ha hvetemel, suk-

ker, bakepulver, kardemomme, 

melk og egg i en bakebolle, og 

smuldre i gjæren.

Elt deigen godt for hånd, eller 

med en kjøkkenmaskin. Tilsett 

litt mer melk etter hvert hvis 

deigen virker for fast. Tilsett 

smøret helt til slutt og jobb det 

godt inn i bolledeigen. La deigen 

heve under plast eller et klede 

til dobbel størrelse, ca. 45 min.

Del deigen i 12 like store emner 

og trill runde boller. Sett bollene 

på stekeplate med bakepapir. 

Dekk bollene med et rent klede 

og la dem etterheve til nesten 

dobbel størrelse, ca. 30 min.

Pensle bollene med egg og 

stek dem midt i ovnen ved 225° 

i ca. 10 min eller til de er gylne. 

Avkjøl på rist.

Fyll og pynt: Visp fløten til lu�ig 

krem. Del bollene  

i to. Ha på et lag syltetøy  

i bunnen og deretter krem på. 

Avslutt med et melisdryss på 

toppen og kos deg med faste-

lavnsboller!
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Varm kakao med kanel
4 porsjoner

5 ss kakaopulver  

5 ss sukker  

1 ss vaniljesukker  

2 ts malt kanel (kan sløyfes)  

1 l lettmelk  

1 dl kremfløte

Bland kakao, sukker, vaniljesuk-

ker og kanel i en kjele sammen 

med halvparten av melken. 

Varm opp under omrøring. Pass 

på at alt løser seg opp.

Tilsett resten av melken og 

varm kakaoen forsiktig opp til 

kokepunktet. Rør godt.Server 

kakaoen varm med pisket krem 

og et dryss kanel på toppen.
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Glutenfrie boller
10 stk.

150 g smør  

5 dl melk  

1 pk. gjær  

2 ss fiberhusk  

1 dl sukker  

2 ts kardemomme  

ca. 100 g Jyttemel original  

500 g semper mix  

1 stk. egg til pensling

Smelt smør, ha i melk og varm 

blandingen opp til den er finger-

varm (37°). Ha i gjær og fiber-

husk, rør blandingen sammen 

og la det svelle i 5–10 min.

Bland sammen sukker, karde-

momme og mel i bollen til en 

kjøkkenmaskin. Hell i væsken og 

elt deigen godt sammen. Du kan 

også elte deigen for hånd. Dekk 

bollen med et klede og la heve til 

dobbel størrelse, ca. 30 min.

Del deigen i 10 emner og 

form hvert emne til en rund bol-

le. Sett bollene på et bake-pa-

pirkledd stekebrett. Legg et kle-

de over stekebrettet og etterhev 

bollene i ca. 30 min. - 

Forvarm stekeovnen til 225°.

Pensle bollene med et sam-

menvispet egg. Stek dem midt  

i ovnen i ca. 10 min. Avkjøl bol-

lene litt på rist før servering.
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Redaksjonen forbeholder seg retten til å forkorte innsendte spørsmål. 

VI SPØR EKSPERTENE
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Pass på: Det er ikke bare gasskomfyren som kan føre til kullosforgiftning. Fyrer du med ved, må du sørge for god 

ventilasjon. Lufteluker må være åpne og ryddet for snø, er rådet fra sikkerhverdag.no.

Hyttebrukerne er jo også prisgitt at senderne i området 

har kapasitet nok, og ved mye besøk på hyttene rundt 

kan man oppleve at nett-tilgangen går betraktelig ned.

– Det er vanskelig for mobilselskapene å beregne nok 

nett til alle om mange på hytta eller i hyttefeltet streamer 

mye, selv om man har et abonnement som skulle tilsi at 

man har data i massevis. Det er dessverre ikke noe man 

får gjort noe med, annet enn å forsøke den mer tradisjo-

nelle løsningen med TV-antenne/parabol.

Røykvarslere er blitt veldig innarbeidet, men alle appa-

rater hvor det foregår forbrenningsprosesser kan pro-

dusere karbonmonoksid, også kjent som kullos. Opp-

står det lekkasjer eller feil i disse apparatene, kan 

gassen raskt spre seg og være potensielt livsfarlig. 

– Du kan hverken lukte eller se den fargeløse gas-

sen, og en røykvarsler eller gassalarm varsler heller 

ikke om kullos. Du er altså avhengig av å ha en egen 

kullosalarm for å bli varslet om en slik lekkasje.

Her svikter mange fordi de ikke er klar over faren, 

sier Sandström, og viser til deres egen undersøkelse fra 

2022. Der oppga én av fire nordmenn at de ikke visste 

hvilke apparater som kunne føre til kullosforgi�ning.

– Mange tror at det bare kan bli lekkasje fra gass til 

oppvarming eller matlaging, men det stemmer ikke. 

Både komfyr og kjøleskap på gass kan føre til kullos-

forgi�ning, og også propanovner som brukes til oppvar-

ming. Og det kanskje enda færre er klar over, er at van-

lig vedfyring kan føre til kullosforgi�ning dersom man 

ikke lu�er eller sørger for tilstrekkelig trekk.

– Kullos bruker opp oksygen i rommet, og i små rom 

og tette rom kan det skje veldig raskt. Symptomene på 

kullosforgi�ning varierer og er uspesifikke. Det kan 

være alt fra hodepine og kvalme til forvirring og irritabi-

litet, og i verste fall kan det føre til dødsfall.

Trenger vi kullosalarm på hytta?
Vi har strøm fra solceller på hytta og derfor sup-

plerer vi med gass og har både gasskomfyr og gass-

kjøleskap. Vi har røykvarsler, men ikke noe mer vars-

ling. Hvordan går man frem for å montere kullosa-

larm? Og er det viktig? Vi er nøye med å skru av gas-

sen etter at vi har brukt komfyren. 

Hilsen hytteeier

– Ja, dere bør absolutt installere kullosalarm på 

hytta, selv om dere er nøye med å skru av gassen. 

Å installere en kullosalarm er heller ikke vanskeligere 

enn å installere en røykvarsler; du kan gjøre det selv på 

få minutter, sier Niclas Sandström i Netatmo.
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Følg oss på:

Mister jeg hytta hvis sameiet blir 
oppløst?

Søstera mi og jeg eier en hytte og tomt sammen med 

en halvpart hver. På samme tomt har jeg bygget en 

hytte som jeg eier alene. I løpet av de siste årene har 

samarbeidet mellom oss ikke vært særlig bra. Dette 

har bl.a. ført til at hytta vi eier sammen, har forfalt og 

«skriker» etter vedlikehold. Jeg har også fremsatt til-

bud om å kjøpe hennes andel, men hun har litt urea-

listisk oppfatning om verdien. Det jeg lurer på, er om 

jeg mister hytta dersom sameiet blir tvangsoppløst.

G.A.

Det fremgår som flg. av tinglysingsloven § 15, før-

ste ledd, første pkt.: «Den som har grunnboks-

hjemmel til en eiendom har også grunnbokshjemmel til 

dens enkelte deler, derunder bygninger som er eller blir 

oppført på eiendommen, med mindre grunnboken utpe-

ker en annen som berettiget til disse …».

I ditt tilfelle har dere «grunnbokshjemmel» til eien-

dommen sammen, og det følger av bestemmelsen at 

dere har tilsvarende hjemmel til «bygninger som er eller 

blir oppført på eiendommen». Konsekvensen er at hytta 

du eier alene, utad eies på samme måte som «eiendom-

men» dvs. i sameie med din søster. Grunnboka «utpe-

ker» heller ikke andre eiere til bygningene. Prøv å få med 

søsteren din på at det opprettes en festerett for hytta du 

eier alene. Festeretten kan tinglyses på tomta slik at 

grunnboka utpeker «en annen som er berettiget til disse» 

dvs. din hytte.

«Vi har spurt bortfester «pent» om 
vi kan hugge fem bjørketrær for å 

åpne litt og få tilbake noe av 
utsynet som vi hadde.»

TRENGER DU JURIDISK HJELP?
Som leser av Hytteliv får du gratis svar på enkle juridiske spørsmål ved å kontakte 

våre juridiske eksperter på tlf. 22 42 42 42 tirsdager mellom kl. 9 og 11.  

Gratistjenesten omfatter ikke skri�lige tilbakemeldinger. 

Som leser av Hytteliv kan du også få én times juridisk konsultasjon hos en av ad-

vokatene for rabattert pris kr 1250, inkludert moms.  

Trenger din sak ytterligere oppfølging, gjelder ordinært honorar.  

Kontakt oss på e-post: hytteliv@ladv.no eller tlf. 22 42 42 42

Hvordan kan vi bli kvitt trær 
som hindrer utsikt?

Hytta vår ligger på en festetomt på ca. 2 mål iht. en 

kontrakt som er inngått 01.07.66. Det fremgår av avta-

len bl.a. at: «Fester har ikke rett til å hugge trær og 

fjerne vegetasjon uten samtykke fra bortfester.»

Trærne på tomta har nå vokst og stenger for sol og ut-

sikt. Vi har spurt bortfester «pent» om vi kan hugge 

fem bjørketrær for å åpne litt og få tilbake noe av ut-

synet som vi hadde. Han krever kr 10 000 pr. tre for å 

gi samtykke. Vi synes dette er ganske «horribelt» og 

lurer på om han har rett til det.

Hilsen Fortvilet

Tomtefesteloven har en bestemmelse i § 16, første ledd, 

andre pkt. som lyder slik: «Er det avtalt at festaren ikkje 

kan hogge ned tre på tomta, kan festaren likevel krevje 

at bortfestaren i rimeleg mon tek bort tre som hindrar 

utsikt eller på annan måte er til ulempe.» Denne be-

stemmelsen gir deg rett til å kreve at «bortfestaren» 

�erner trær i «rimeleg mon». Si til grunneier at hugging 

av «fem bjørketrær» for å sikre litt utsikt oppfyller dette 

vilkåret. Legg merke til at bestemmelsen sier «tek 

bort». Det vil si at du kan kreve at bortfester hugger og 

�erner trærne.
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LANG SITTEBENK
Illustrasjonen viser et spisekjøkken 

der det er bygget en sittebenk langs 

hele vindusveggen. En slik sitte-

benk gir veldig mange sitteplasser. 

Her kan man sitte tett men godt. 

Lag gjerne sittebenken så lang som 

mulig, og har du i tillegg et spise-

bord som kan utvides enkelt, har du 

plass til mange gjester. For at sitte-

benken ikke skal bli for domineren-

de kan den gjerne holdes i samme 

farge som veggene, så kan du hel-

ler ha puter som pynter opp. 

U�FORMET SITTEBENK
Illustrasjonen viser en liten, men 

godt utnyttet, spiseplass. Her er det 

bygget en sittebenk som har plass til 

mange. Bordet blir nokså lite, men 

dette fungerer helt fint til et enkelt 

måltid eller en kopp kaffe. Benken 

snekres nokså enkelt, og kan utsty-

res med sitteputer slik at sittekom-

forten blir bedre. 

Smekker sofa: 

Sandhamn pinnesofa 

i oljet eik, 142x48 

cm, h 77 cm, kr 

9495, trendrom.no. 

Gi bordet nytt liv
Har du et bord av heltre, kan du endre 

farge på det med en beis eller voks. 

Husk å slipe godt ned først. 

Ulike stoler
Alle stolene trenger 

ikke å være like. Stoler 
i ulik design kan 

fungere fint sammen 
dersom de har lik farge, 

så finn frem 
malerkosten!
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Plass til mange: 

Etienne slagbord, 

kr 8499, jotex.no. 



Fin form: Cover stol 

fra Muuto, kr 4500, 

rum21.no. 

Myk sone: Frank 3-pers 

sofabenk, kr 21629, 

bolia.com. 

Plass til kokkelering: 

Rimforsa arbeidsbenk 

i stål, kr 6599, ikea.com. 

Stilig oppbevaring: 

Bronco skjenk, kr 6800, 

a-mobler.no. 

Flott til fat: Zelda hylle 

i eik, kr 2199, ellos.no. 

Grønt og naturlig 

Grønne nyanser! 
Kombiner alt fra 

lyse til mørke 
grønntoner. Prøv 
søkeordet  ˝grønn˝ 
på finn.no og se 

hvor mye fint som 
dukker opp. 

Grønntoner og ulike tresorter kler 

hverandre godt, enten det er de helt lyse 

eller de mørkere treslagene. Grønn er en 

populær farge – og den passer godt 

i interiøret, uansett hyttas beliggenhet. 

Det finnes et godt utvalg av grønne 

møbler på markedet for tiden. Ønsker du 

et moderne interiør, er det fint å putte 

inn  elementer av f.eks. stål. 

Tre og stål: Jordan 

spisestol kr 2299, 

sofacompany.com. 
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Veggpryd: N4 vegghengt 

vitrineskap fra Lindebjerg, 

kr 16890, Royaldesign.no. 

Ekstra benkeplass:  

Kjøkkenøy i industriell stil med 

laminatplate, kr 2700, dealproffsen.no. 

Plass besparende: Derri lite 

klaffebord, kr 4200, ellos.no. 

Hylle til favorittkoppen: Parva hylle i eik, 

kr 2095, soveromsbutikken.no. 

Trillbar: Arcs serverings-

vogn fra Hay, kr 3850, 

nordicnest.no. 

Klassiske linjer: J46 

stol fra FDB, kr 2999, 

kjellmannhome.no. 

Rødt og rustikt

Skal du male et  
møbel selv, ta gjerne 
med deg noe som har 

favorittfargen til 
fargehandelen, de 

hjelper deg med 
å blande samme 

farge. 

Fargene er tilbake for fullt, og den 

klassiske rødfargen på møblene på 

denne siden ser man mye av for tiden. Et 

rødmalt rom kan bli overveldende, men 

løse møbler i denne vakre fargen er 

nostalgisk – og moderne. En liten 

vegghylle er alltid praktisk til kaffe- og 

tekrus, et lite trillebord kan enkelt flyttes 

dit du ønsker det, og et vegghengt 

vitrineskap stjeler ikke gulvplass. 

SIV BRENNE PRODUSENTENEVED: FOTO: INTERIØRTIPS
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Hjemme på hytta
Nina Holum sluttet i jobben, pakket tingene sine og forlot 
leiligheten i Oslo for å bo fast på hytta på Ringebufjellet.

Bor på hytta: Nina Holum og lånehunden 

Max koser seg på fjelltur. Hun trives med 

å bo mer eller mindre fast på hytta.

MASKINLAFTET 
HYTTE
HVEM: Nina Holum (64)

HVOR: Ringebu�ellet

INSTAGRAM:  

@ninaholumsin og  

@holumstrikk

Nytt hjem: Ninas hytte «Drømmen» ligger på 

Ringebufjellet med flott utsikt mot Kvitfjell.

VED: FOTO:ANN MERETE SLÅTTLAND PRIVAT

Da Nina ble skilt, syntes hun det var vanske-
lig å dra på ferie alene. Økonomien var dår-
lig, men ønsket om ei lita hytte stort.

– Etter mye leting på finn.no fant jeg endelig 
drømmehytta i 2017. Den ligger i et eldre hytteom-
råde uten mange naboer, med nydelig utsikt til Kvit-
fjell. Det var litt tilfeldig at det ble Ringebufjellet, jeg 
ville ha et sted som ikke var så langt unna Oslo, for-
teller Nina, som har døpt hytta «Drømmen».

Hytta ble bygget i 1974 og da hun tok over, var 
det to soverom, samt åpen kjøkken- og stueløsning, 
fordelt på 36 m², og et uthus. Det er innlagt strøm, 
men vann må hun hente i bekken ca. 50 meter unna.

PRAKTISK OG LUNT

– Jeg var avhengig av å pusse opp og innrede på 
lavbudsjett, og det er jeg fornøyd med å ha fått til. 
Da jeg kjøpte hytta var det furu overalt, men nå er 
det meste beiset og malt. Jeg ville ha det lunt og 
hyggelig med varme farger, så det går mye i svart 
og brunt, samt litt oransje.

Nina har også sørget for en del praktiske opp-
bevaringsløsninger.

– Hytta hadde to «sovebåser» med lave vegger 
som jeg rev. En snekker bygget ny vegg slik at jeg 
fikk et soverom. Så bygget jeg seng med oppbeva-
ringsplass under, og la et vegg-til-vegg-teppe for å 
isolere. Det var utedo i uthuset, men jeg tok litt av 
soverommet og laget et lite toalettrom med for-

brenningsdo. Det gamle plassbygde kjøkkenet var 
ikke særlig funksjonelt så det ble også revet. Jeg 
satte inn Ikea-moduler, fikk en gratis gammel ste-
keovn og induksjonstopp, og satte inn en liten 
oppvaskkum. Jeg har også laget en sittebenk av 
skuffemoduler og sydd trekk til madrassen ved 
spisebordet. Uthuset ble senere isolert og gjort om 
til et gjesterom der jeg også bygget en seng med 
oppbevaringsplass under, sier Nina.

MAGISKE ÅRSTIDER

Kronisk sykdom gjorde at hun ble førtidspensjo-
nert, og da åpnet muligheten seg for å bo på hytta 
mer eller mindre fast. Nå opplever Nina å ha flere 
gode dager enn før.

– Jeg har tid til å være mye ute og i bevegelse, til 
fots, på truger eller ski. Å følge årstidene tett på er 
helt magisk! Jeg trives med å være alene, uten å bli 
ensom, men har også blitt kjent med flere hyt-
tenaboer, så det blir litt besøk. Og når man bor på 
hytta, tar alt lengre tid; jeg må hente vann i bek-
ken, varme vannet og ta oppvasken for hånd. Jeg 
vasker tøy i leiligheten i Oslo, og dusjen tas ute om 
sommeren og på et turistsenter i nærheten om 
vinteren. Ellers plukker jeg mye bær, ordner med 
ved, gjør litt vedlikehold, er på fjellturer, strikker 
mye og hører på lydbøker. Og så er jeg så heldig å få 
passe en del hunder når eierne skal på ferie, av-
slutter en lykkelig hytteboer.

@hytteliv       facebook.com/idebladet.hyttelivFølg oss på:

LESERNES HYTTELIV
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Historisk: Så mye sjel, historie og sjarm i 

den fineste døra på @hytta_vintervollen.

Skjønn: @stigen_keramikk elsker 

fargen på anneksdøra. Nå må den males 

på nytt, ni år siden sist.

Tradisjoner: – Ei ekte Røroshytte måtte 

ha original Rørosdør, sier @hafjellhytta.

LESERNES # hytteliv 

Todelt: @setramellomskogogfjell er fornøyd med ytterdøra. – Vi kan 

lufte uten å tenke på at noen firbente, små dyr skal smette ut.

Med snø: På @hyttavednordgardsbekken 

er døra en Harmonie Gausdal i fargen  

NCS S 7010-G50Y.

Kunstverk: Hyttedør med flott trollmaling 

hos @tronrob.

Håndverk: @hyttapalangestolen forteller 

at den kjente smeden Karl Bilgrei lagde 

dette håndtaket i 1975.

Blikkfang: At @irenebjerk er glad i gult 

er lett å se, også på hytta.

Tagg hyttebildene dine med #hytteliv på Instagram! 

Velkommen inn

Følg oss på @hytteliv

VED: PRIVAT

Gammel, slitt og værbitt, eller ny, fargerik og blank. Hyttedøra tar oss uansett imot med åpne 
armer hver gang vi står på trammen. Her er flotte hyttedører fra Instagram.

ANN MERETE SLÅTTLAND FOTO:
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Det var sannsynligvis ikke bedre før, 

men husene var vakrere, bygget med mer 

kjærlighet og høyere kvalitet. Hos oss finner 

du tidsriktige bygge- og interiørprodukter 

for å bevare og gjenskape husenes historie.

Velkommen inn!

www.sekelskie.com

HYTTEPRODUSENTER
EIKEN HYTTER AS

Når pris og kvalitet er viktig!
4596 Eiken
Tlf. 38 34 96 50    
Faks: 38 34 96 51
post@eikenhytter.no     
www.eikenhytter.no 

HYTTETOALETTER
MULDO BIOLOGISKE  

HYTTETOALETTER

14 forskjellige modeller til hytter ved  
sjøen og på fjellet i all slags klima.  
Over 40 års erfaring. Lagerfører også  
deler og tilbehør til eldre Muldo-modeller. 
Vi leverer over hele landet.
GRØNSET PLAST

www.muldo.no     
post@muldo.no
Tlf.: 72 42 16 09

BRØNNBORING 
HALLINGDAL BRØNN 

OG GRAVESERVICE AS

Brønn- og energiboring, gjennomboringer, 
fundamenteringsboring og 
pumpemontering.
Haddingvegen 9, 3570 Ål      
www.hallingdalbg.no
Tlf. 32 08 32 32 / 99 24 88 33 

VEDLIKEHOLD
EKTE TRETJÆRE AV TYRIROT

Norges eneste produsent av ren
tretjære, fremstilt av gamle tyrirøtter.
For bruk på bl.a. nytt og gammelt
tømmer, utvendig panel, hus, hytter og
båter. Vi leverer over hele landet.
OPPDAL TJÆREINDUSTRI

www.tjurru.no
post@tjurru.no
Telefon 72 42 16 09

STRØMAGGREGATER
HONDA STRØMAGGREGATER 

BEREMA A/S

Postboks 454, 1401 Ski
Tlf.: 64 86 05 00    
Faks. 64 86 05 49
e-mail: berema@berema.no 
www.berema.no 

SKINN/LÆR 
NORSKE SKINN

Stort utvalg i skinn av sau, rein, geit  
og lær og andre produkter. Forhandlarar 
over heile landet. Går du på jakt? 
Send skinnet til oss.
GRANBERG GARVERI AS

5582 Ølensvåg     
Tlf. 52 76 50 00
www.granberggarveri.no
post@granberggarveri.no

RENSEANLEGG
BIOVAC ENVIRONMENTAL  

TECHNOLOGY AS

Biovac har avløpsløsninger for ethvert krav 
og behov – både for gråvann og samlet 
avløpsvann. Gjennom vårt nettverk av 
sertifiserte forhandlere hjelper vi deg med å 
finne den avløpsløsningen som er riktig for 
deg og ditt hus/hytte.
Tlf.: 63 86 64 60
e-post: kontakt@biovac.no
www.biovac.no

hyttelivs KJØPEGUIDE2025
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SNEKRET GARDEROBEN SELV
Hytta i Uvdal har mange spennene løsninger. I gangen er veggen i front tilpasset 

framskapet som er en arv etter eierens mor. Spilene gir litt lu�ighet, noe som gjør 

at våte skiklær tørker fortere. 

NESTE UTGAVE

BRENNENDE KJÆRLIGHET
At grua i kjøkkenet på Bellestugu skulle bevares, var Kjersti aldri i tvil om. Da den gamle 

tømmestua ble flyttet, ble grua i kjøkkenet tatt ned og bygd opp igjen stein for stein.
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Nr. 3 er i salg fra 14. mars

Gled deg!

Tomatisert 
fiskesuppe  
med torsk

By på en deilig suppe, 

proppfull av gode 

smaker.

Hekta på Huldrebu
Går det an å stormforelske seg i en hytte? Ja!, er det rungende svaret 
fra mor og datter som elsker livet i Huldrebu.

Makeover: Den 

gamle, fine døren har 

blitt malt i en gråsort 

farge, og med 

gulldekor er den et 

blikkfang i stua. Stolen 

har fått samme farge. 

Døren går inn til det 

som i dag er en bod, 

men som tidligere var 

hyttas inngangsparti.
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Returadresse:

ART AS

Postboks 209

2021 Skedsmokorset
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